[多選題][-．圓錐曲線的一些性質]

.設拋物線之準線為L﹕x＋y＝－4﹐焦點F(2 , 2)﹐則下列何者為正確﹖ 對稱軸方程式為x＝y 正焦弦長為8
[image: image1.wmf]2

 拋物線頂點V(－2 , －2) 正焦弦方程式﹕x＋y＝4 拋物線方程式為﹕x2－2xy＋y2－16x－16y＝0﹒
　解答：ABDE
.設直線L﹕過A(1 , 0 , 0)﹐B(0 , 0 , 1)二點﹐繞子軸旋轉而得一錐面﹐則 平面z＝0與錐面相交的曲線為一圓 平面y＝1與錐面相交的曲線為雙曲線 平面z＝1與錐面相交的曲線為一圓 平面y＋z＝1與錐面相交成一直線 平面x＋y＋z＝1與錐面相交成二相交直線﹒
　解答：ABDE
.下列各方程式為圓錐曲線之退化情形﹐則何者為正確﹖ 9x2＋y2－6x＋4y＋5＝0表示一點 x2＋4xy＋4y2＋2x＋4y＋3＝0無圖形 x2－4xy＋4y2－4x＋8y－5＝0表二平行直線 x2＋2xy＋y2＋2x＋2y＋1＝0表一直線 4x2＋4xy＋y2＋4x＋2y－48＝0表二平行直線﹒
　解答：ABDE
.若6x2－xy－y2＋ax＋by＋c＝0表交於一點(1 , 2)的二條直線﹐則 c＝0 a＝10 b＝5 a＝－2b 二直線所夾銳角為45°﹒
　解答：ACDE
.設a﹐b
[image: image2.wmf]Î

R﹐關於二元二次方程式x2＋ay2＋2bx－4y＝0的圖形為Γ﹐下列哪些敘述是對的﹖若a＝0且b＝0﹐則Γ是一拋物線 若Γ是一拋物線﹐則a＝0且b＝0 若Γ是一圓﹐則a＝1 若Γ是一橢圓﹐則a＞0 若Γ是一雙曲線﹐則a＜0﹒
　解答：ACDE
.錐面Ω是由二共頂點的圓錐面組合而成﹐空間中有一平面E﹐則平面E與錐面Ω可能相交成下列何種圖形﹖二相交直線 一直線 雙曲線 二平行直線 拋物線﹒
　解答：ABCE

[計算題][-．圓錐曲線的一些性質]

.錐面Ω﹕x2＋y2＝z2與平面E﹕y＋z＝1﹐請判別Ω與E截痕的圖形﹒
　解答：略
.拋物面Ω﹕z＝x2＋y2與平面E﹕2x＋2y＋z＝2﹐請判別Ω與E截痕的圖形﹒
　解答：略
.若一拋物線的正焦弦二端點M(1 ,－1)﹐N(3 , 5)﹐試求準線的方程式﹒
　解答：3x－y＋6＝0與3x－y－14＝0

.橢圓長軸在x＝2﹐短軸在y＝1上﹐短軸長是長軸長的
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倍﹐正焦弦長為
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﹐試求橢圓方程式﹒
　解答：
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)

2

(

2

－

x

＋
[image: image6.wmf]25

)

1

(

2

－

y

＝1

.雙曲線的兩漸近線M1﹕2x＋3y－5＝0﹐M2﹕2x－3y＋1＝0﹐貫軸平行x軸且正焦弦長為
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﹐求雙曲線的方程式﹒
　解答：
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.拋物線y2＝6x的一弦以點P(4 , 3)為中點﹐試求弦長﹒
　解答：2
[image: image10.wmf]30


.橢圓x2＋4y2－4x＋32y＋3＝0上一弦的中點是(6 ,－1)﹐求含此弦的直線方程式﹒
　解答：x＋3y＝3

.雙曲線x2－4y2＋4x＋8y－4＝0中﹐所有斜率為－2的弦的中點所形成的圖形﹒
　解答：x＋8y－6＝0

.雙曲線xy＝1的一弦以點P(1 , 2)為中點﹐求含此弦的直線方程式﹒
　解答：2x＋y＝4

.設橢圓(﹕4x2＋9y2＝36的焦點為F1﹑F2﹐(上一點P為切點的切線為L﹐自F1﹑F2分別作L之垂線﹐垂足依序為E1﹑E2﹐若∠F1PF2＝60°﹐求梯形F1E1E2F2的面積﹒
　解答：
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 EMBED Equation.3  [image: image12.wmf]3


.在空間中連接(1 , 0 , 0)與(0 , 0 , 1)兩點的直線﹐繞z軸旋轉而得一錐面﹐試問此錐面與平面x＝1相交所得的曲線是何種曲線﹖
　解答：雙曲線
.在xy平面上﹐試依下列各條件﹐分別求出動點P的軌跡方程式﹒（將其化為標準式）
(1)定點F(2 , 4)及直線L﹕x＋2＝0﹐P到F的距離與P到直線L的距離的比值是1：1﹒
(2)定點F(2 , 0)及直線L﹕x＝－
[image: image13.wmf]3
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﹐P到F的距離與P到直線L的距離的比值是3：5﹒
(3)定點F(3 , 1)及直線L﹕2y－1＝0﹐P到F的距離與P到直線L的距離的比值是2：
[image: image14.wmf]3

﹒

　解答：(1)拋物線y2＝8(x－4)﹐(2)橢圓
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.點A(4 , 0)﹐B(10 , 0)﹐圓C﹕x2＋y2＝64﹐直線L﹕x＋12＝0﹐求
(1)與直線L相切且與圓C外切的圓之圓心軌跡方程式﹒
(2)過A且與圓C相切之動圓圓心的軌跡方程式﹒
(3)過B且與圓C相切之動圓圓心的軌跡方程式﹒
　解答：(1)拋物線y2＝40(x＋10)﹐(2)橢圓
[image: image19.wmf]16
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＝1﹐(3)雙曲線
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.求k之範圍﹐使
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＝11之軌跡為 (1)橢圓﹐(2)雙曲線﹐
(3)若當方程式軌跡為一圓﹐則其圓心與半徑各為何﹖
　解答：(1)k＞0但k≠1﹐(2)k≠－
[image: image24.wmf]4
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且k＜0﹐(3)圓心(2 , －4)﹐半徑為3
.設ab≠0﹐試就a﹐b之值﹐討論錐線﹕ax2＋by2＝1之圖形﹒
　解答：(1)a＝b＞0表一圓﹐(2)a＞b＞0﹐b＞a＞0表橢圓﹐(3)ab＜0表雙曲線﹐(4)a＜0且b＜0﹐沒有圖形
.試就k之值﹐討論﹕kx2＋(1－k)y2＋2kx－4(1－k)y＋(k－2)＝0之圖形﹒
　解答：(1)當k＝0或1時﹐表一直線﹐(2)當k＝
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時﹐表一圓﹐(3)當0＜k＜1﹐k≠
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時﹐表一橢圓﹐(4)當k＜0或k＞1時﹐表一雙曲線
.設F1與F2為橢圓
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＝1之二焦點﹐若點A之坐標為(4 , －3)﹐試求(F1AF2之角平分線之直線方程式﹒
　解答：4x＋3y－7＝0
.橢圓4x2＋y2－4x－3＝0有一弦之中點坐標為(1 , 1)﹐試求包含此弦之直線方程式﹒
　解答：2x＋y＝3

.試就實數k之值的變化﹐討論二元二次方程式x2＋y2＋2x＋2y＋k(x2－y2＋2x＋2y)＝0的圖形﹒
　解答：略

[單選題][-．圓錐曲線的一些性質]

.頂點A(1 , 1)﹔焦點F(2 , 3)的拋物線的正焦弦長為 
[image: image29.wmf]2

 
[image: image30.wmf]5

 
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 2
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 4
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﹒
　解答：E
.橢圓的兩焦點F(1 , －1)﹑F((3 , 1)若長軸長為4﹐則正焦弦長為 1 2 3 4 5﹒
　解答：B
.過雙曲線的中心﹐而和雙曲線相切的直線的個數為 0 1 2 3 4﹒
　解答：A
.將連接(1 , 0 , 0)與(0 , 0 , 1)兩點的直線﹐繞z軸旋轉而得一直圓錐面﹐則此直圓錐面與平面x＝2相交而得的圖形為一 直線 圓 橢圓 拋物線 雙曲線﹒
　解答：E

[填充題][-．圓錐曲線的一些性質]

.若8x2＋2xy－3y2＋14x＋8y＋k＝0之圖形為二相交直線﹐(1)k之值＝　　　　　﹐(2)若此二直線之交角為(﹐則sin(＝　　　　　﹒

　解答：(1)k＝3﹐(2)sin(＝
[image: image34.wmf]5
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.(1)方程式log(x＋y＋2)＝logx＋log(y＋2)的圖形為　　　　　﹒
(2)在坐標平面上﹐若x﹑y均為整數﹐則稱(x , y)為格子點﹐則在(1)的圖形上共有　　　　　個格子點﹒
　解答：(1)雙曲線的一部分﹐(2)1
.若t(x2＋y2－2)＋(x2－3y2－1)＝0表一雙曲線﹐求實數t之範圍　　　　　﹒

　解答：－1＜t＜3﹐但t≠－
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.
[image: image36.wmf]設一光線沿著
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　解答：
[image: image38.wmf]8
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.設F1﹑F2為雙曲線
[image: image39.wmf]16
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＝1之兩焦點﹐P(4
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 , 2)為其上一點﹐求(F1PF2之角平分線方程式　　　　　﹒

　解答：
[image: image42.wmf]2

x－2y＝4
.已知拋物線方程式為﹕x2＋6x－4y＋1＝0﹐則其正焦弦長為　　　　　﹒
　解答：4

.已知方程式﹕5[(x－4)2＋(y＋1)2]＝(2x＋y－2)2的圖形為一拋物線﹐則焦點F的坐標為　　　　　﹐正焦弦長為　　　　　﹒
　解答：(4 , －1)﹐2
[image: image43.wmf]5


.設一直圓柱底面半徑為5公分﹐今有一平面與此直圓柱的底面成30°夾角﹐而將直圓柱截出一橢圓﹐則此橢圓的正焦弦長為　　　　　﹒
　解答：5
[image: image44.wmf]3


.
[image: image45.wmf]如右圖﹐直圓錐頂點為
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　解答：3
.橢圓3x2＋4y2－16y－20＝0的正焦弦長為　　　　　﹒
　解答：3
[image: image47.wmf]3


.雙曲線Γ﹕3x2－y2－24x＋16y－13＝0之正焦弦長為　　　　　﹒
　解答：
[image: image48.wmf]3
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.設雙曲線
[image: image49.wmf]2
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＝6﹐則 
(1)雙曲線之共軛軸長為　　　　　 (2)正焦弦長為　　　　　﹒
　解答：(1)8﹐(2)
[image: image50.wmf]3
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.設A(3 , 2)為橢圓上一點﹐且此橢圓兩焦點為F(0 , 2)﹐F((3 , 1)﹐則 (1)橢圓方程式為　　　　　 (2)正焦弦長為　　　　　﹒
　解答：(1)7x2＋6xy＋15y2－30x－54y＋39＝0﹐(2)
[image: image51.wmf]2
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.設拋物線y2＝12x之一弦中點M(3 , 4)﹐則 (1)此弦之方程式為　　　　　 (2)又此弦長為　　　　　﹒
　解答：(1)3x－2y＝1﹐(2)
[image: image52.wmf]3
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.設橢圓x2＋4y2－2x－12y＋6＝0之一弦中點為(2 , 2)﹐則此弦所在的直線方程式為　　　　　﹒
　解答：x＋2y＝6

.設雙曲線x2－4y2＝4﹐一弦中點為(1 , 1)﹐求 (1)此弦所在直線方程式為　　　　　 (2)此弦長為　　　　　﹒
　解答：(1)x－4y＋3＝0﹐(2)
[image: image53.wmf]3

357


PAGE  
1

_1036484657.unknown

_1036492012.unknown

_1037171444.unknown

_1038641877.unknown

_1038642084.unknown

_1038656622.unknown

_1038656169.doc
設一光線沿著y＝2的直線進行﹐在拋物線y2＝2x上之二點P﹐Q反射（如右圖）﹐則

[image: image1.wmf]PQ


＝　　　　　﹒


_1038656143.unknown




_1038641907.unknown

_1037171445.unknown

_1037541886.doc
如右圖﹐直圓錐頂點為A﹐

[image: image1.wmf]BC


為底面之直徑﹐O為圓心﹐

[image: image2.wmf]AE


＝

[image: image3.wmf]CE


﹐

[image: image4.wmf]DF


⊥

[image: image5.wmf]BC


於O﹐

[image: image6.wmf]AB


＝

[image: image7.wmf]AC


＝

[image: image8.wmf]BC


＝6﹐則D﹑E﹑F三點所在平面截圓錐得一截痕﹐則其正焦弦長為　　　　　﹒

_1037541801.unknown



_1037541807.unknown



_1037541810.unknown



_1037541814.unknown



_1037541804.unknown



_1037541786.unknown



_1037541798.unknown



_1036349146.unknown




_1037101413.unknown

_1037171367.unknown

_1037171443.unknown

_1037171442.unknown

_1037101414.unknown

_1037101411.unknown

_1037101412.unknown

_1036497153.unknown

_1037101410.unknown

_1036485213.unknown

_1036485499.unknown

_1036485203.unknown

_1035036932.unknown

_1035036938.unknown

_1036348968.unknown

_1036349623.unknown

_1036350078.unknown

_1036484631.unknown

_1036350233.unknown

_1036349941.unknown

_1036349451.unknown

_1036349521.unknown

_1036349343.unknown

_1036348253.unknown

_1036348883.unknown

_1036347683.unknown

_1035036935.unknown

_1035036936.unknown

_1035036933.unknown

_1034451034.unknown

_1034451192.unknown

_1035036930.unknown

_1035036931.unknown

_1034455843.unknown

_1034451663.unknown

_1034451067.unknown

_1034449982.unknown

_1034450426.unknown

_1034450916.unknown

_1034449888.unknown

_1034449065.unknown

